

自学成才，专偷豪车后视镜

男子网上学来盗窃技术，去年10月以来作案40多起

本报1月20日讯(通讯员 武峰
记者 刘腾腾 实习生 张巧
巧) 从网上自学了盗窃豪车后视
镜的方法，男子张某便先后在青
岛、威海、临沂等地疯狂作案，然
后留下自己的联系方式，让车主拿钱
赎后视镜。18日，流窜多地作案的
张某被警方抓获归案。

1月以来，市北警方连续接到
多起豪华私家车后视镜被盗案

件，嫌疑人的作案手法都是将宝
马、奔驰等私家车的后视镜偷走，
然后留下自己的联系方式，想敲
诈车主。而更换一副豪车的后视
镜约要花费上万元，价格较为昂
贵，因此，不少车主发现后视镜被
盗后纷纷报警。

敦化路派出所民警接警后，通
过调取案发现场的监控录像，发
现嫌疑人是一名身穿黑色羽绒服、头

戴帽子、背着双肩包的男青年。从
之前有过类似案件的嫌疑人员中
逐个筛查，警方最终锁定了临沂人
张某。18日下午，办案民警在犯罪
嫌疑人家中将他抓获，当场缴获豪
华车后视镜29副。

19日下午，记者在敦化路派出
所见到了嫌疑人张某。今年25岁的
张某是临沂人。不久前，因结婚生
子他欠下一笔债务。得知豪华轿车车

后视镜价值不菲，没有经济来源的
他便萌生了盗窃轿车后视镜的念头。
张某告诉记者，他从网上学来盗
窃技术后，专挑宝马、奔驰、奥迪等高
档轿车的后视镜盗窃。张某称，自己通
常是走到哪儿偷到哪儿，通常会在车
辆停靠集中的马路边作案。一般情况
下，张某半分钟就能撬下一块后视镜，偷
完连夜回到临沂老家。从去年10月至今，张

某先后在青岛、威海、临沂等地疯
狂作案四十余起。“有些车主不肯
赎回去，我就从网上联系买主，一
副后视镜能卖一千多块钱。”谈到
销赃的渠道，张某告诉记者。

目前，张某已被刑拘。民警提
醒，市民最好将爱车停靠在自家
小区内，尽量找醒目的地方或者
有专人看管的场所，以免被不法
分子盯上。



登舰圆梦

20日，青岛新世纪学校的近30名孩子在老师的带领下来到山东海警二支队一大队，第一次登上舰艇圆了梦。海警官兵不仅给孩子们展示了舰艇上的装备，还耐心地讲解了海防与科普知识。

本报记者 张晓鹏 实习生 高开元 摄影报道

子债父偿，老父拿看病钱还债

申请人受感动，主动提出减免剩余的欠款

本报1月20日讯(记者
周衍鹏 通讯员 陈兆甫
王阳) 因做生意赔本，陈某欠下一屁股债后“跑路”。黄岛法院虽多次上门执行，但均因无法联系到陈某而未果。近日，陈某年近七旬的老父亲主动拿出平日攒下的看病钱替儿子偿还欠款，申请执行人为此举动感动，主动提出减免剩余的500元欠款。

“子有错，父之过，小军(化名)
的欠款我帮他还。”1月16日

清晨，当黄岛区人民法院执行局的执行法官再次来到被执行人陈某家中时，他年近七旬的父亲陈老汉竟把积攒的1500元看病钱拿出来，替儿子还上了执行款1500元钱，对普通家庭来说算不上大钱，可对于身体残疾的申请人肖某来说，可是一笔不小的款项。肖某被陈老汉替子还债的行为所感动，也自愿放弃了剩余的500元案款。至此，这桩纠缠两年的执行难案，划上了圆满的句号。

今年50岁的肖某在10年前患上了股骨头坏死，身体乏力，不能干体力活，只能靠在家门口加工面条鱼勉强维持生计。2010年2月2日，肖某加工出来的一批价值2000元的面条鱼，被本村的陈某收购。当时陈某以“手头紧”为由未付现款，只是为肖某写下欠条。但此后，任凭肖某多次索要，陈某总是赖着不还。无奈之下，肖某只好诉至黄岛法院。因诉讼请求事实清楚，证据充分，法院经审理依法

缺席判决陈某偿还欠款。然而陈某在生效判决规定的期限内仍未履行义务，肖某又向法院申请执行。

法院立案执行后，执行法官在两年多时间里先后7次前往陈某家中执行，但均不见陈某的踪迹。原来，陈某因做买卖赔了本，无力偿还竟选择离家“跑路”了。期间，执行法官虽通过各种努力，仍无法获取陈某的踪迹，致使该案长期执行未果。

香水蚀断奥迪空调外板？

空调外板的6个螺丝孔全都断裂，消费者与4S店各执一词

本报1月20日讯(记者
曹思扬) 20日，一名车主在
蚌埠路一奥迪4S店维修空调
按钮，工人将车内空调外板拆
下后，告诉车主螺丝孔断裂无
法再安装。店方认为是香水腐
蚀造成的，车主需自行购买价
值9000余元的新外板，但消费
者认为是工人操作不当造成
的，双方各执一词。

市民张先生20日拨打本报热
线电话89772345，称在蚌
埠路一奥迪4S店维修空调按
钮时整个空调外板出现问题，

需花近万元更换，但店方坚称是
张先生自行造成的，拒绝免
费更换。

20日下午，记者在位于蚌
埠路3号的4S店见到了张先
生。张先生介绍，去年他在青
岛华世通汽车销售服务有限公
司花41万元购买了一辆奥迪A6
轿车，保修3年。近日，空
调外板上的按钮不好用了，20
日上午，他把车送到4S店维
修，工人把空调外板拆下来后，
告知他按钮被香水腐蚀过，外板
也被香水腐蚀变形，

无法重新装上，张先生需花
9000多元更换一个新外板。张
先生拿到空调外板后看到，6
个螺丝孔处的塑料全部断裂，
他认为这是被工人掰断的，不
是香水腐蚀断的。

记者看到，空调外板6个
螺丝孔的塑料断口均很整齐。
张先生称，工人拆卸时他没
有看到，他车内有一瓶香水，
平时挂在空调风口处慢慢挥发，
按钮坏了可能是香水渗进去
后造成的，但外板也没泡在香
水里，怎么可能腐蚀到四个角

上的螺丝里。“就算是香水腐
蚀的，也不可能把6个螺丝孔
同时全腐蚀了，这一看就是工
人拆卸时掰断的。”张先生说。

该4S店的服务经理陈国
猛称，张先生的空调外板有浓
重的香水味，外板四周有被腐
蚀的痕迹，螺丝固定的部位是
受力点，长期接触香水会变
得很脆弱，所以卸的时候都断
裂了，工人绝对是正常拆卸，
张先生应自行承担损失。

因双方僵持不下，张先生
决定21日向工商部门求助。

男子扔垃圾 顺手丢了包

好心邻居捡到后报警寻失主

本报1月20日讯(通讯员 朱海生 记者
刘腾腾) 20日，外地来青打工的赵先生急
着去买火车票，下楼时将包和手中的垃圾一同
扔进了垃圾箱。好心的邻居捡到包后送到了派
出所，民警将包物归原主。

由于工作繁忙，从武汉来青岛工作的赵先生
已经一年多没有见到妻子和孩子了。20日一大早，
赵先生从租住的地方出门，准备到火车站买票。
出门前，他顺手拎上了一袋垃圾准备扔掉。
因为惦记着买票，赵先生打开垃圾桶盖子后
没有多想，把手里的包一起丢进了垃圾箱。
到了火车站准备买票时，他突然发现随身
带着的包不见了，包里不但有钱，还有他的身
份证、工资卡等物品。正当赵先生焦急不已地
找包时，他突然接到了洛阳路派出所民警的电
话，说他的包找到了。

原来，20日一早，与赵先生同住在郑州路
某小区的初先生下楼倒垃圾时，发现垃圾桶里
有一个崭新的男士包。初先生打开包一看，包
里有一些银行卡、身份证件和现金等重要物品。
初先生怕失主着急，就把包送到了洛阳路派出
所，想通过民警找到包的主人。

因为在包内没有主人的联系方式，民警便
根据赵先生的身份证信息在网上进行查询。
系统显示赵先生曾在郑州路某学校办理过居住
证明。民警立即与学校后勤人员取得联系，得
知赵先生是该学校食堂的一名工作人员，并拿
到了赵先生的联系方式。拿到包的赵先生再三
向初先生和民警致谢，然后匆匆赶往火车站，
买到了回家的车票。

锁住大门瞒住人 夫妻上阵制土鞭

本报1月20日讯(通讯员 宋学友 盖永
华 记者 刘腾腾) 临近春节，为了赚钱，莱
西人姜某和妻子在家中私自制作了土鞭，还放
任4岁的儿子在自制的土鞭周围玩耍。19日，警
方赶到姜某家中将这处土鞭加工窝点捣毁。

临近春节，莱西日庄镇人姜某就想利用春
节前的时间做点生意挣点钱。他和妻子商量
好，要凭借多年前制作土鞭的经验，做些土鞭
来卖。为了掩人耳目，他们把大门从外面锁上，
悄悄在家里加工土鞭。4岁的儿子没人看管，
他们就放任儿子在土鞭周围玩耍。

1月19日10时许，莱西公安局日庄派出
所民警在走访中获得线索，日庄镇某村村民姜
某在家私制土鞭。民警随后来到姜某家调查，
却发现姜某家的大门紧闭，门上挂着锁，
家中似乎无人。但民警从大门缝隙中发现，
院中好像有人在走动。在确定姜某家中有人
后，民警设法进入姜某家中，发现姜某和他
的妻子都在屋内加工土鞭，一个小男孩正在
土鞭旁边玩耍。见状，民警立即示意姜某停
下手中的活。

经过检查，姜某家中的这些土鞭都还没
有加工完成。经过清点，现场共有半成品鞭
22400余头，已经兑好的成品鞭药0.9公斤。
因涉嫌私制烟花爆竹，19日，姜某被行政拘留，
他的妻子因要照顾年幼的儿子而被暂缓执
行拘留。

据民警介绍，姜某制作的这些土鞭内装有
氯酸钾，氯酸钾一旦遇火星将会引起剧烈爆
炸。警方每年都会不定期地对非法私制烟花爆
竹的违法行为进行查处。2012年以来，莱西警
方共组织集中清查行动15次，签订安全责任书
6000余份，查获非法储存、买卖、私制烟花爆
竹违法行为6起，共缴获非法烟花爆竹40余万头，
行政拘留5人。